

台搗專呢陸民電騙集團

冒充大陸官員犯案 11 嫌犯移送法辦

香港文匯報訊 據中央社報道，綽號為「聰哥」的黃姓嫌犯等人成立電信詐騙集團，在台灣桃園市租民宅作基地專騙大陸山西、廣西及貴州一帶民眾，台灣「刑事局」循線逮捕黃姓主嫌等 11 名疑犯，並依欺詐罪移送法辦。

據台灣「刑事局」調查，41 歲黃姓嫌犯夥同友人在桃園市中壢區租賃透天厝民宅作為掩護，架設電信網路設備並負責現場機房管理。他們假冒大陸電信局、公安局或檢察官等人員，相繼與被害人聯繫、洗腦，謊稱他們可能遭人冒用身份，進而誘惑他們上當受騙。

藏身民宅圖避追查

警方發現，該集團將所有門窗加設窗簾，並將牆壁四周鋪設吸音棉，以避免聲音外傳而遭人舉報。據了解，警方掌握作案地點後，派員攀爬上該處屋頂以搜集證據。由於嫌犯過於激動，導致屋內聲音過大，警方可以清晰地聽到他們正在假冒大陸口音責罵被害人。

警方掌握足夠證據後到場逮捕相關嫌犯黃某 11 人，經依法訊問後，嫌犯以詐欺罪移送法辦，並根據海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議，函請大陸警方協助調查相關涉案被害人。



警方偵破台電信詐騙案，將黃某等 11 名嫌犯移送法辦。

網上圖片

台刑案每 2 分鐘 1 件 公共危險罪最高

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣「內政部」昨日公佈最新統計數據，今年 1 至 10 月刑事案破獲率達 93.8%；犯罪時鐘平均每 2 分鐘發生 1 件刑案，其中涉及公共危險罪的案件達 57,854 件，佔比最高，達 23.4%。

台灣「內政部」上午公佈該統計數據後指出，犯罪時鐘為平均每 2 分鐘發生 1 件刑事案，其與 2010 年平均每 1.4 分鐘發生 1 件刑案比較後可知，近年刑事案件的發生頻率呈現降低趨勢。至於刑事案件發生件數(246,934 件)，較去年同期

減少 3,252 件；發生件數按案件類別劃分，以公共危險罪 57,854 件佔比最多，達 23.4%；其次是竊盜案件，其共發案 47,821 件，佔比達 19.3%。

據資料顯示，刑事案件發生率為每 10 萬人 1,050 件，犯罪人口率為每 10 萬人 983 人。

此外，今年 1 至 10 月的刑案破獲件數達 231,661 件，破獲率達 93.8%；犯罪指標案類破獲率達 88.9%，其中以暴力犯罪案件最高，達 102.9%；若與 2010 年比較，以竊盜破獲率增加 22.3 個百分點最為突出。

遠航擬接手復興 工會盼實際作為



遠東航空已向台灣「民航局」積極爭取接手復興航空及其原有航線。

香港文匯報訊 據中央社報道，遠東航空表示有意接手復興航空，正積極向復興航空債權銀行團爭取重整資格。復興航空企業工會相關人員表示，盼遠東航空有實際作為，不然只會是二度傷害。

據了解，遠東航空在復興航空宣佈解散後表明有意重整復興，並積極向復興航空債權銀行團爭取重整資格。銀行團下周將開會討論，遠東航空擬將復興更名「遠東聯合航空」，預計承接至少上千名復興員工。

避免二度傷害

對此，復興航空企業工會表示，有航空公司願意接手是好事，但是盼遠東航空能夠提出具體計劃，否則大量員工年前失業，再加上就業希望落空，對他們來說只是二度傷害。

據復興航空企業工會相關人員介紹，復興航空解散後，有員工私下參加遠東航空招募，但他們發現薪水和福利都只有以前的一半，再加上遠東航空財務狀況也待評估，他們盼台灣「民航局」和台灣「金融管理監督委員會」能發揮監督職權，以免同樣的情況發生。

台南貨運行大火 一家五口罹難



在貨運行火災現場，消防員正在施救。

網上圖片

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣台南市新營區的一家貨運行於昨日凌晨發生火災，陳姓負責人一家 5 口葬身火海，起火原因尚在調查中。

據悉，台南市「消防局」凌晨 1 時許接獲報案——新營區長榮路的一家貨運行發生火災，消防員立刻出動營救。他們抵達時，用鐵皮搭建的貨運行已陷入火海，鄰居說屋內有 5 人。

據了解，火勢在 30 分鐘後撲滅，消防員進入火場時，發現陳姓負責人倒在入口處，在一樓房內找到疑似陳姓負責人的 24 歲長子和 22 歲次子，在屋後廚房地上找到陳姓負責人的林姓妻子及 18 歲女兒。

這場火災把陳姓負責人一家 5 口燒得面目全非，消防員初判貨運行後方的神明廳是起火點，但仍待調查。據了解，這家貨運行已經經營三代。陳姓負責人的父母也趕到現場，他們強忍悲傷說：「事情都已經發生了，沒有辦法」。

台查日核災區食品 泡麵納豆上榜

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣「食藥署」昨日公佈日本食品查核結果，「裕毛屋」的櫻井味噌拉麵、櫻井醬油拉麵的湯料包來自群馬縣；「Sky 海藻七草湯」的海藻包則是來自千葉縣；另新增數款納豆問題產品。

據了解，台灣「食藥署」前日稽查業者倉庫產品時發現 2 件違規納豆產品，分別是亞細亞食品股份有限公司輸入的「M 納豆」內附芥末包，來源製造為茨城縣；柏泓企業有限

公司的山田超細 3P 納豆的芥末包也來自茨城縣。

據悉，目前查獲的違規及廠商自主通報的產品共計 39 項，其中 26 項產品輻射檢驗結果皆未檢出，13 項正在送驗中。

此外，台灣「食藥署」北區管理中心科長吳明美說，目前稽查到的問題商品都已經下架，且呼籲業者要立即自主清查架上的商品，若發現產品有疑似來自日本暫停受理報驗的 5 縣，應立即啟動回收該商品作業並通報。



台灣「食藥署」昨日公佈「裕毛屋」的櫻井味噌拉麵、櫻井醬油拉麵的湯料包來自群馬縣。

中央社

種地 10 年替亡子還債 「誠信老爹」感動山城

重慶七旬「誠信老爹」吳恆忠，歷經 10 年艱辛，靠種莊稼、賣糧食替去世的兒子償還 19.2 萬元（人民幣，下同）債務，承受着常人難以想像的辛酸。十年來，他守着 52 畝地耕種，不僅將債務全部還清，還憑借一己之力，讓曾經受到重創的家慢慢好轉。他的誠信感動着鄉鄰，由此榮膺「全國道德模範」稱號。

吳君生前的幾次車禍欠下了逾 19 萬元的債務，這對吳恆忠這個普通村民來說無疑是天文數字，但他挨家挨戶上門向債主承諾：「兒子是我的，這個錢我來還。」

種地 52 畝還債逾 19 萬

那時，吳恆忠為了照顧家人而無法外出打工，只能在家種地。於是，他將山上的撈荒地開闢出 52 畝，面積相當於 5 個標準足球場的大小。

2013 年 12 月 21 日，吳恆忠將最後一筆 2,000 元欠款還給了當事人。在兒子墳前，他數度哽咽：「當初我許下的諾言，今天全部實現了，我用了 10 年時間，終於把你欠下的 19 萬元還清了。」

種「良心菜」回報村民

由於吳恆忠家的菜是用綠色農家肥澆灌的，所以他的菜被大家稱為「良心菜」。他說：「只要還幹得動一天，我就要種一天良心菜，讓大家都吃上放心菜。」

吳恆忠還準備要大幹一場，「現在主要是種菜，我還打算養豬，等家好起來了，還想在有生之年回報村民，畢竟我就是從困難中走出來的。」他總教育孫子：「做人就是要講誠信、講良心。」

香港文匯報記者 張蕊、孟冰 重慶報道



吳恆忠正在耕地。

本報重慶傳真



吳恆忠榮膺「全國道德模範」稱號。

本報重慶傳真

吳恆忠家住重慶市潼南區花岩鎮龍懷村一社。2001 年，為賺錢養家，吳恆忠的兒子吳君決定買輛貨車跑運輸，可接二連三的車禍讓這個家經濟陷入危機。2003 年 5 月，吳君發生車禍去世。

滬推自動洗澡機助難自理長者



上海市老年基金會將大力推廣的自動洗澡機。

網上圖片

「吃飯難」、「行走難」、「洗澡難」是老年人生活中的麻煩事。據悉，上海市老年基金會將大力推廣自動洗澡機項目——第一台為老年人設計的自動洗澡機將於 12 月 21 日在上海市長寧區

祥福頤養院試點使用，第一批將有 24 台機器被投入全市 7 個區的市場。

據悉，投放到全市的全自動洗澡機由市老年基金會、智能無障礙老年基金會出資，由一家科技公司研發。該洗澡機外形與方形浴缸相似，長 1.52 米，寬 0.86 米，高 1 米，最大容水量為 476 升。「根據前期調研數據顯示，平均每人使用自動洗澡機的洗浴成本不到 3 元，而專為老年人設計的功能與結構又符合安全易操作的初衷。該洗澡機具備良好的推廣前景。」上海市老年基金會相關人士說。

操作簡便 一鍵可控

負責設計並製造自動洗澡機的科技公司負責人表示，由於將老年人、殘疾人、傷病員等特定人群作為設計「首要目標」，所以使用者將以坐姿洗澡，這有利於防止洗浴者意外滑倒

或站立疲勞。該洗澡機還採用了「一鍵控制」系統，操作簡便易懂。

在長寧區祥福頤養院，相關技術人員向記者展示了自動洗澡機的使用過程：注水時，浴缸內會吹出暖風，保證年老體弱者不會受涼感冒。洗浴過程中，通過洗澡機特有的「高頻微振動」技術，可以有效地清潔污垢。而在使用後，系統還會進行臭氧消毒，防止細菌病毒的交叉感染。 ■新民主

拾荒老農捐贈逾千冊文獻

「拾荒之手開啟知識之門」——69 歲的四川巴中人陳光偉藏書捐贈儀式日前在該省圖書館舉行。四川省省委常委、宣傳部部長甘霖向陳光偉頒發收藏證書。省文化廳廳長鄭曉春感謝陳光偉對四川文化事業的無私奉獻，希望大家學習並弘揚他深明大義、化私為公的高尚精神。

陳光偉此次捐贈給四川省圖書館的 1,166 冊線裝書大多為清中晚期刻本，涉及經、史、子、集諸類，尤以字書與醫書為主，《康熙字典》、《字彙》、《陽宅三要》等都是比較珍貴的文獻資料，對研究地方刻書歷史具有重要價值。

1983 年，拾荒老農陳光偉開始做起固定的廢舊收購生意。在收購的過程中，他有意識地把收到的廢舊書報存起來並加以挑選和清理。他迄今為止藏書 5 萬冊，其中古籍約 1,600 冊，民國書刊約 2,000 冊。「路漫漫其修遠兮，我始終不忘初心。」陳光偉如此形容收集之路。

「書本的最大價值就是能被需要的人閱讀。」陳光偉說，「希望我的藏書能有一個更好的去處，能夠被更多人看到、所用，捐贈給四川省圖書館算是了卻自己的一樁心願。」



陳光偉捐贈的線裝書涉及經、史、子、集諸類，尤以字書與醫書為主。

網上圖片

《華西都市報》



金雞獨立

在湖北省襄陽市古玩城日前舉辦的崖柏藝術展上，一個「金雞獨立」造型的崖柏藝術品吸引了許多觀眾圍觀。據作品收藏家劉紅軍先生介紹，這尊藝術品除了雞頭和左爪做了輕微加工外，其餘部位都是天然形成的，其原料樹木出自於湖北興山縣的懸崖絕壁，它所形成的「金雞獨立」充滿了大自然的靈氣。

文/圖：視覺中國